
Aufgabe 14.22

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Entwickeln Sief (x)=cos2x in eine Fourierreihe!

Hinweis: Formen Sie den Integranden cos2x cos2kx durch zweimalige Anwendung der Formel

cosα cosβ =
1
2
(cos(α +β )+ cos(α −β )) in eine Summe von Kosinusfunktionen um!

Lösung:

f (x) = cos2x

Periodenlängeπ ,
gerade Funktion

cos(α +β ) = cosα cosβ − sinα sinβ
cos(α −β ) = cosα cosβ + sinα sinβ
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Fürk≥2 folgt ak=0.
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Also: cos2x=
1
2
+

1
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cos2x

(Das ist ohnehin bekannt: Formel für doppelten Winkel cos2x=2cos2x−1, ergibt sich auch für
die Formel im Hinweis mitx=α =β .)
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